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РЕПУБЛИКА  БЪЛГАРИЯ  
~1 ииистерство  на  околната  среда  и  водите  

 

Регионална  инGпекция  no околната  среда  к  аоднте  - Бургас  

PEQIEHHE Jw_БG 43 -IIP /26.07.2012 г. 
за  прецевжване  аа  верояТиата  степен  на  отрицателно  въздействие  

вгърху  зящитени  звsи  

На  основание  чл . 31, ал . 7 от  Закона  за  биологичното  разнообразие , чл . 1 S, ап . 1 и  ал . 2 от  
Наредба  за  ус:повията  я  реда  за  извършване  на  оценка  за  съвместимостта  на  планове , 
програми , проекти  и  инвестиционни  предлодсення  с  предмета  и  целпкге  на  опазване  на  
защитените  зони  /Наредбата  за  OG, ДВ  6р .73/2007 г., изм . 2010 г., 2011 г./ и  представеното  
уsедомление  н  документация  към  него  с  Вх. 3030 от  16.07.?Q12 г. 

PEIIIHX: 

Съгласувам  инвестицнонно  предлохсение : "Създаване  на  20,500 дка  насаждение  or 
лавандула  и  1 1,400 дка  насаэкденне  от  орехи  в  земяищата  на  с . Габерово  и  гр . 
IЕаSлешково , общ . Поморие  и  закут ryване  на  зеэиеделски  техняка", което  ннМа  
веровгтив rг  да  оках .•е  значитс.ано  отридатезкно  въздейrгвне  върху  местообитанията  
иlили  Видовете , пред .меТ  иа  опазване  в  защитена  зона  "Аитоска  п .панина" с  nод  
BG0000 i 51 за  опазване  на  природните  местообитання  и  дмвата  флopa и  фауна  
Nilеtтополвжение : Имоти  J& 007031 и ) і  007049, землище  с. Габерозо  и  ижот  АГа  073007 в  
землищеrо  на  тр . Каблешково , община  Поморие , област  Бургас , попадат  в  защитена  зона  
"Айтоска  пзrаннна" с  код  BG0000I 5 1 за  опазване  на  прнродните  мес roобитаиня  и  дивата  
фзюра  и  фауна , вкlючена  в  спнсъка  сьс  зап tитени  зони  с  РМС  х  122/2007 г. (ДВ , бр. 
21 fб9.03.2007 г .) 

Възложите .а : МЕХМЕД  ; 
	 АКМЕД  

с . Дъбник , 8213 
общ . Поморие  

Характеристика  на  ииввстя qивниа  предложеиие : 
Предмет  на  инвестиционнотв  предложение  е  създаване  яа  20,500 ддса  насаждение  

от  зtавандула  в  имоти  с  начин  на  трайно  ползване  .,нива" и  на  11,400 дка  трайна  
насаждение  от  орехи , сьщо  в  имоти  с  начин  на  зраино  поэтзване  „нива". Илаотнте  са  Х  
007031 и  N 007049, земпище  с. Габерова  и  имот  .Л& 023007 в  землището  на  гр. 
Кабагешково , община  Поморие , обласг  Бургас . Предвихсда  се  захсупуване  на  тракrор  и  
гіл ,т• 

Терените , предмет  на  инвестиционното  предлозкение  се  намират  в  граннците  на  
защнтена  зона  "Айтоска  ппанина" с  код  BG0000l51 за  опазване  на  природните  
местообитания  и  дивата  фпора  и  фауна . Направена  е  проверка  за  дапустимост  във  връзка  
с  чл .l2, ап . 5 от  Наредбата  за  ОС  на  база  становище  изх. 05- i о-2935.Е2 от  26.07.2012г . 
от  Басейнова  дирекцня  за  Черноморсжи  район  и  се  установи , че  предлоясението  е  
докryсгнмо . 

Пре,а,поэкението  за  създаване  на  20,500 дка  наса,кдение  от  .8аваFщула  и  1 1 ,400 дка  
наса;кдение  от  ореки  в  земэiищата  ua c. Габерою  и  гр. IСаблешково , общ . Поморие  и  
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sакупуванета  на  sелыеделсгса  текнхка  не  може  да  бъде  атнесено  към  някоя  от  позицните  на  
Приложение  N1 и  I1риложение  N~ 2 на  Закона  за  опазване  на  околната  среда  и  не  подле lии  
на  регзrаментираните  с  глава  шеста  от  Закона  за  опазване  на  ояолната  сlэеда  процедури . 

Инвесгицяонното  предзложеняе  попада  в  защитена  зона  х  е  свързано  с  промяна  на  
начина  на  трайно  по.звване  на  имоти , порадх  което  попада  в  обхвхга  на  чп . 31, ап. 1 на  
Закона  за  биологичното  разноабра sие  и  чл .2, ая.1, т.2 от  Наредбата  за  ОС . 

Съгласуъанета  се  основава  на  следнкге : 

1VIOTИBA: 

1. Ще  се  променх  вида  на  наса ;кдениата , без  да  се  засягат  необработчааеми  земи , 
пасигда , ливади  и  горски  територхи  в  защитенаrл  зоиа . Не  се  очаква  възденствие  върху  
природни  месгообитания  предмет  на  апазване  в 33 „Айтоска  планина". 

2. Не  се  предвя.кда  иsграждане  на  нова  янфраструктура . Ще  се  ползат  
сьществуващите  полсни  пътища . Не  +се  очаква  фраrментация  яа  свьрзани  с  тереиа  
съобщесгва  и  попупация  на  в.зечуги , земноводни  и  гризачи . 

З . Декларира  се  бяо:югичио  проиsводство , xxro борбата  с  пяевелите  ще  е  
машинна , а  подУранваието  само  слистна  тор . Предsид  хара tетера  на  предложението , прк  
реатизаиията  му  няма  вероятност  от  отрицателно  въздействие  върку  защитената  зона . 

4. Трите  кмота  са  отдалечени  от  защятени  територин  определени  по  реда  на  
Закона  за  защятените  територии . 

Реаннзаца sгга  на  инвеетндноняото  предлох4енне  за : `°Създаване  на  20,500 дка  
насажденяе  ат  лавандryла  я  1 1,400 дка  насаждение  от  ореа :и  в  зег+алищата  на  с. Габерово  и  
гр . Каfзтешково , абщ . Поморие  и  закупуване  на  земедез zски  текника", се  еътласува  еамо  
за  конкретното  заsвено  предлаиженне  н  в  искочення  калацатет . 

Нистоя rцето  решение  не  отменя  .зядъяженията  на  вьs.}тожителя  за  изтцтненые  
на  ызыскванията  на  Закона  sa оrчrзване  на  окалната  среда  u други  специазни  .законы  и  
подsаконови  ноцматывни  rnarroвe ы  не  може  да  с.чужц  като  основание  за  отпадане  на  
олгговорността , сг,гаасно  действащата  нор.ишпгівнауред Sи  по  околня  ередсг  

17ри  принянд  на  инаестиц rгоннолю  гцэед,тож :енгге, на  възложыпtејля  uzu нп  
някои  от  обстояже .пгтвалнi, пры  каито  с  бгсло  ыздадено  нисrпояlцепю  решение, 
възгожителя/ новия  в-ьзлажwнел  трябва  r3a уведоми  РНОСВ  грид  Бургас  Ла  14 дны  
Gтед  настъпване  на  измененwкnrа. 

Решението  .>wвже  да  быде  обл ►сялвано  rю  реда  на  Адииныстративн o-процесуа ,тния  
КодСкG. 

ивК . БОRчU ГЕОР1'И1йВ  
ДИPEI1`ТОР  НА  РцUСВ-ьУРГАС  
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